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У ХХІ столітті важливим завданням вищої школи є навчити здобувачів 

вищої освіти – майбутніх фахівців – самостійно опановувати, систематично 

поповнювати й оновлювати знання та використовувати їх у реальних життєвих 

і професійних ситуаціях. Тому посилюється роль самостійної навчально-

пізнавальної роботи студентів, удосконалюються та впроваджуються 

інноваційні її форми та методи.  

Самостійна робота, як зауважують А. Бугра та О. Коновал, – це 

«навчальна діяльність студента з виконання завдань викладача або за власним 
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бажанням, яка спрямована на закріплення, розширення і поглиблення 

отриманих знань, а також на засвоєння нового матеріалу без сторонньої 

допомоги» [1, с. 4]. Така діяльність передбачає, що студент самостійно виконує 

завдання, сам визначає план виконання, розподіляє час на окремі етапи, обирає 

місце та засоби.  Викладач лише частково може контролювати процес 

виконання завдань, повинен за потреби надавати допомогу, рекомендації, 

консультувати. Практика доводить, що рівень самостійності здобувачів під час 

виконання різних видів самостійної роботи буде різним на окремих етапах їх 

навчання у ЗВО і залежатиме від дидактичної, методичної, пізнавальної, 

розвивальної та виховної мети. 

У педагогічній літературі обґрунтовано багато форм самостійної роботи 

студентів, існує багато класифікацій її типів і видів.  

Форми самостійної роботи здобувачів вищої освіти поділяють на такі 

групи: завдання за зразками, реконструктивно-варіативні, евристичні 

(частково-пошукові) і творчо-дослідницькі.  

Перша група завдань (за зразком) передбачає виконання стандартних 

завдань, різнопланових вправ за визначеним алгоритмом або запропонованим 

зразком. Такі завдання забезпечують засвоєння матеріалу, але не сприяють 

розвитку ініціативності, творчості. Одна з поширених форм завдань за зразком 

є спостереження. При цьому задіяно перший тип розумової діяльності, який 

передбачає розпізнавання об’єктів, предметів, явищ.  

Конструктивно-варіативні самостійні роботи передбачають необхідність 

відтворення не лише функціональної характеристики знань, але і їх структури, 

залучення відомих знань для розв’язання інших завдань, проблем, ситуацій. Це 

другий рівень розумової діяльності, на якому відбувається відтворення й 

розуміння явищ, що вивчаються.  

У процесі виконання евристичних самостійних робіт здобувачі вищої 

освіти включаються в активну пізнавальну діяльність, поглиблюючи і 

критично осмислюючи матеріал, який розглядався на аудиторних заняттях.  Це 

третій тип розумової діяльності, що передбачає уміння бачити проблему, 
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самостійно її формулювати, розробляти план її розв’язання. На цьому рівні 

розумової діяльності здійснюється більш глибоке розуміння явищ, процесів і 

розпочинається творча діяльність. 

Ще вищий рівень пізнавальної активності застосовується під час 

виконання дослідницьких самостійних робіт (творчих завдань, проєктів, 

курсових та кваліфікаційних робіт). Пізнавальна діяльність цього типу 

характеризується творчістю, інноваційністю, передбачає виконання 

проблемних завдань із застосуванням різноманітних методів і засобів роботи. 

Це четвертий рівень розумової діяльності, на якому проявляється 

інтелектуальний потенціал і креативність  студентів, реалізуються їх 

дослідницькі здібності [3]. 

В умовах сучасного освітнього процесу в ЗВО поширеними є такі форми 

самостійної роботи здобувачів вищої освіти: робота з навчальною книгою, 

бібліографічними каталогами, навчальними посібниками, підручниками, 

збірниками вправ, монографіями, творами видатних педагогів, мислителів 

тощо; додатковою літературою (хрестоматії, довідники, словники й ін.); 

методичною літературою (методичні поради, вказівки); періодичними 

виданнями (журнали, газети), інтернет-ресурсами; різноманітні дослідження: 

спостереження за виробничим процесом (діяльність ЗЗСО, позашкільних 

закладів, громадських організацій, ресурсних центрів тощо); експериментальна 

робота; робота з використанням аудіовізуальних засобів навчання 

(автоматизовані бібліотечно-інформаційні системи, мережеві, мультимедійні 

технології й телекомунікації, електронні контролюючі програми тощо) [2].  

Таким чином, під час самостійної роботи здобувачі вищої освіти мають 

змогу ширше розкрити свої індивідуальні здібності, проявити ініціативу, 

творчість, власний стиль роботи, презентувати авторське бачення певної 

проблеми. Правильно організована самостійна робота забезпечує поглиблення і 

розширення системи знань майбутніх фахівців, сприяє виробленню в студентів 

цілеспрямованості, наполегливості, відповідальності в процесі оволодіння 
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професією, формує самостійність мислення та компетентність «навчання 

впродовж життя». 
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Актуальність вивчення проблеми підготовки дітей до школи засобами 

ейдетики полягає у необхідності ефективного впровадження інноваційних 

методів та підходів у дошкільну освіту. 

У працях учених (Андрієвський Б., Богуш А., Запорожець О., 

Кондратенко Т., Котирло В., Матвієнко О., Савченко О., Шиліна Н. та ін.) 

підготовка дітей до школи визначається як комплекс педагогічних заходів, 

спрямованих на загальний розвиток дитини (фізичний, психічний, розумовий, 

емоційний, морально-вольовий, соціальний); створення передумов для 

формування основ загальнонавчальних умінь та навичок (організаційних, 

інтелектуальних, комунікаційних, які забезпечили б дитині цілісний особистий 

розвиток як суб’єкта майбутньої навчальної діяльності. Водночас результатом 
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